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Freigegebene Tweets
· Einsparungen von 179.000 $ in drei Jahren mit IBM Multivendor Support Services http://ibm.co/2d2wlUS #TechSupport (112 Zeichen)
· IBM Multivendor Support Services können helfen, die Nutzungsdauer Ihrer IT-Geräte um bis zu 2,5 Jahre zu verlängern http://ibm.co/2d2wlUS #TechSupport (126 Zeichen)
· 37 Prozent weniger Zeitaufwand für Hardware-Supportaufgaben mit dem Multivendor Support von IBM http://ibm.co/2d2wlUS #TechSupport (128 Zeichen)
· Erfahren Sie in der von Forrester Consulting in Auftrag gegebenen Studie, wie sich der Aufwand beim Vendor-Management um 43 Prozent reduzieren lässt http://ibm.co/2d2wlUS (139 Zeichen)
· Sie wollen von 63 Prozent schnelleren Problemlösungszeiten beim Support profitieren? In der von Forrester Consulting in Auftrag gegebenen Studie erfahren Sie wie http://ibm.co/2d2wlUS (140 Zeichen)
· IBM MVS-Kunden konnten laut der von Forrester Consulting in Auftrag gegebenen Studie Investitionen von 15.000 $ bis 200.000 $ zurückstellen http://ibm.co/2d2wlUS #TechSupport (138 Zeichen)
· Sie wollen das Vendor-Management durch einen zentralen Ansprechpartner optimieren? Lesen Sie die von Forrester Consulting in Auftrag gegebene Studie http://ibm.co/2d2wlUS (138 Zeichen)
· IBM Multivendor Support Services-Kunden berichten nach der Übernahme der Lösung von einer durchschnittlichen Reduzierung der Anzahl der Supportanbieter um vier Anbieter http://ibm.co/2d2wlUS #TechSupport (138 Zeichen)
· IBM Multivendor Support Services-Kunden können bei den Support- und Wartungskosten Einsparungen von 115.000 $ realisieren http://ibm.co/2d2wlUS #TechSupport (138 Zeichen)
· Die befragten Kunden sparten laut der in Auftrag gegebenen Studie von Forrester Consulting nach der Investition in eine IBM MVS-Lösung 72.000 $ pro Jahr ein http://ibm.co/2d2wlUS (138 Zeichen)
· 92 Prozent der befragten IBM MVS-Kunden sagen, dass es wichtig ist, die Gerätewartungskosten zu senken http://ibm.co/2d2wlUS #TechSupport (124 Zeichen)
Gastblog 
IBM gab bei Forrester Consulting eine TEI-Studie (Total Economic Impact) in Auftrag, um den geschäftlichen Nutzen von IBM Multivendor Support zu untersuchen. Dabei wurden bestehende Wartungskunden von IBM befragt, inwiefern sie durch die Implementierung von IBM Multivendor Support Services Vorteile erzielen können. Forrester sprach mit einem Asset-Manager in einem multinationalen Einzelhandelsunternehmen und befragte 24 andere Unternehmen in den USA und Großbritannien zu den Vorteilen, Kosten, Risiken und der Flexibilität von IBM Hardware Support Services. Die Rollen der befragten Personen umfassten IT-Leiter und IT-Entscheidungsträger aus der obersten Führungsebene. Die Unternehmensgröße lag zwischen 500 und über 20.000 Mitarbeitern. Die Anzahl der von IBM verwalteten Geräte reichte von 30 bis über 4.000 Geräte. Dazu gehörten Server, Speicherkomponenten und Netzwerkgeräte.
[bookmark: _GoBack]Laut Forrester Research fließen zwischen 70 und 75 Prozent des Budgets im technischen Bereich in die Aufrechterhaltung des laufenden Betriebs, selbst wenn keine neuen Projekte anstehen.[endnoteRef:1]  Vor der Implementierung von IBM Multivendor Support arbeiteten die befragten Unternehmen beim Hardware-Support mit OEMs, Drittanbietern und internen Ressourcen zusammen. Als verschiedene Hardwaregeräte fast das Ende ihres Lebenszyklus erreicht hatten oder durch die OEM-Garantie nicht mehr abgedeckt waren, suchten die Unternehmen nach Möglichkeiten, die Nutzungsdauer dieser Geräte mit nur minimalem Risiko zu verlängern. Zudem wollten sie ihre Gerätewartungskosten senken und gleichzeitig proaktiv Geräte-Upgrades planen. Weitere wichtige Komponenten ihrer Supportstrategien waren die Verbesserung der SLAs bei den Supportanbietern und das Ziel, die Kontrolle über ihre Infrastruktur von den OEMs wieder zurückzuerhalten. [1:  Quelle: „US Tech Market Outlook For 2016 And 2017: Cloud And Business Caution Will Slow Growth“, Forrester Research, Inc., 6. Mai 2016. ] 

Nach der Investition in IBM Multivendor Support Services konnten die befragten Unternehmen von zahlreichen Vorteilen profitieren:
· Einsparungen bei den Support- und Wartungsarbeiten in Höhe von 114.939 $ in einem Zeitraum von drei Jahren. Diese Einsparungen sind in erster Linie auf die Reduzierung der Anzahl der Supportanbieter und die möglicherweise günstigeren Preise von IBM zurückzuführen.
· Weniger Zeitaufwand für Hardware-Supportaufgaben und damit Einsparungen von 26.368 $ in einem Zeitraum von drei Jahren. Die Einsparungen lagen zwischen 7 und über 80 Prozent und standen auch mit der Anzahl der von IBM unterstützten Geräte in Zusammenhang. Diese Einsparungen bei den Arbeitskosten können sich aus den verschiedensten Gründen ergeben: Auslagerung von bisher intern durchgeführten Supportaufgaben und besserer Support durch IBM im Vergleich zu den bisherigen Supportanbietern.
· Weniger Zeitaufwand für das Vendor-Management und damit Einsparungen von 37.363 $ in einem Zeitraum von drei Jahren. Die Einsparungen lagen zwischen 12 und über 85 Prozent. Diese Einsparungen bei den Arbeitskosten können als direktes Ergebnis der Reduzierung der Anzahl der Supportanbieter gesehen werden, mit denen die befragten Unternehmen zusammenarbeiteten. Dies hilft auch bei der Realisierung des Ziels, die Gerätewartungskosten zu senken. Die befragten Unternehmen reduzierten die Anzahl der Supportanbieter um durchschnittlich vier Anbieter.
Neben diesen Vorteilen konnten die Unternehmen zudem die Nutzungsdauer der Geräte verlängern, sodass Investitionen (für den Kauf neuer Geräte oder für Upgrades) verschoben oder ganz eingespart werden konnten. Die Höhe der verschobenen Investitionen lag zwischen 15.000 $ und über 200.000 $. Diese Zahlen schwanken mit der Anzahl der von IBM unterstützten Geräte. Die Länge der zeitlichen Verschiebung reicht von einem Jahr bis fünf Jahre und liegt im Durchschnitt bei 2,5 Jahren.
Basierend auf den Umfrageergebnissen erstellte Forrester ein TEI-Gerüst, ein Kompositunternehmen und eine zugehörige Finanzanalyse. Dieses Unternehmen, das Forrester aus diesen Ergebnissen abgeleitet hat, repräsentiert ein Unternehmen mit den folgenden Merkmalen:
Unternehmen mit Sitz in den USA mit 2.000 Mitarbeitern und einem Umsatz über 500 Millionen $.
50 x86-Server, einen Tier-1-Speicherarray und drei Tier-2-Speicherarrays. Sieben Netzwerkgeräte mit einer in Kürze ablaufenden OEM-Garantie oder die das Ende ihres Lebenszyklus bald erreichen. Diese Geräte sind alle in einem Rechenzentrum installiert.
Das Unternehmen nutzt für die Support Services für diese Geräte eine Mischung aus OEMs und Drittanbietern. Die Basissupport-SLA lautet: ganztägig jeden Tag.
Nachdem alle Vorteile, eine Risikoeinschätzung für realistische und konservative Schätzungen sowie Nutzen und Skalierbarkeit in der Zukunft der IBM Multivendor-Support-Lösung in Betracht gezogen waren, kam Forrester zu dem Schluss, dass das Kompositunternehmen dadurch Einsparungen von 178.670 $ in drei Jahren oder 71.846 $ pro Jahr erzielt.
Weitere Informationen zur vollständigen Fallstudie „The Forrester Total Economic Impact of IBM Multivendor Support Services“ vom September 2016 erhalten Sie von Ihrem IBM Ansprechpartner.
Gastblogprofil
Verwenden Sie bitte „Forrester Consulting“ anstatt des Namens des Verfassers der Fallstudie.
© 2016, Forrester Research, Inc. Alle Rechte vorbehalten. Die unberechtigte Vervielfältigung ist ausdrücklich untersagt. Die in diesem Dokument enthaltenen Informationen basieren auf allgemein verfügbaren Quellen. Hierin enthaltene Meinungen spiegeln den aktuellen Wissensstand wider und unterliegen Änderungen. Forrester®, Technographics®, Forrester Wave, RoleView, TechRadar und Total Economic Impact sind Marken von Forrester Research, Inc. Alle anderen Marken sind Eigentum der jeweiligen Unternehmen. Weitere Informationen erhalten Sie unter www.forrester.com. 
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