Prevedere il tasso di permanenza dei dipendenti grazie alla gestione delle risorse umane guidata dai dati
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Sono poche le decisioni di un’azienda che hanno un impatto più grande dell’assunzione delle persone giuste nelle posizioni giuste. L’analisi predittiva si sta dimostrando l’anello mancante nel processo delle assunzioni che, fino a poco tempo fa, si basava sull’intuizione, la personalità e su pochi fatti reali.
In questo momento, il reparto Risorse Umane è ancora in ritardo nell’uso dell’analisi predittiva rispetto alle altre funzioni aziendali. Il recente rapporto di Ventana Research, Riepilogo esecutivo sull’analisi predittiva indica le Risorse umane (HR) come la settima ed ultima funzione di front office svolta dall’analisi predittiva. Questa situazione cambierà presto non appena i responsabili delle Risorse umane cominceranno a sfruttare gli strumenti e le tecniche dell’analisi predittiva per identificare i pattern che possono guidare le decisioni relative alle assunzioni e rendere notevolmente efficace il mantenimento in azienda dei dipendenti con le migliori prestazioni. 
L’intelligenza applicata alla ricerca di personale
Nel frattempo, le aziende leader nell’uso dell’analisi predittiva per le Risorse umane si preparano ad avere un vantaggio competitivo significativo grazie all’elevatissimo livello di raccolta di informazioni e conoscenze che possono utilizzare per le loro iniziative di assunzione e mantenimento in azienda del personale. Senza dubbio, un dipendente che si trova in una posizione ideale per raggiungere l’eccellenza in un particolare ruolo e che sia allineato alla cultura aziendale, alza l’asticella, migliora il morale e contribuisce alla crescita dell’azienda. Nel caso opposto, invece, le prestazioni insufficienti che potrebbero portare a un licenziamento creano un ambiente negativo. Inoltre viene a mancare una persona nel team, l’azienda si espone a eventuali azioni legali e deve affrontare il processo lungo e costoso di trovare un sostituto.
Le aziende quindi hanno molto da guadagnare nel trovare le persone giuste. L’analisi predittiva consente di utilizzare una soluzione finalizzata all’obiettivo con tutte le abilità necessarie a sopravvivere nel mondo dell’economia digitale: individuazione di pattern in un’ampia raccolta di dati, acquisizione di conoscenze e previsioni accurate sugli sviluppi futuri.
Anche in un settore così complesso e soggettivo come quello del capitale umano, l’analisi predittiva è in grado di sfruttare le informazioni contenute in enormi archivi di dati provenienti dalle più svariate fonti. Tramite l’implementazione strategica dell’analisi statistica e del data mining, l’analisi predittiva permette ai responsabili delle Risorse umane di comprendere meglio gli eventi del passato e di disporre di informazioni sulle necessità attuali. Ciò stimola in modo efficace anche la gestione delle decisioni future tramite l’uso di modelli potenti per tutti gli aspetti: ricerca di personale, valutazione, correlazione dei fattori di successo per ruoli specifici; stimola inoltre la produttività e il mantenimento in azienda del personale.

Affinare il vantaggio competitivo
Sebbene i responsabili delle risorse umane siano attratti dalla potenziale capacità dell’analisi predittiva di rivoluzionare la gestione del capitale umano, è probabile che la prospettiva di addentrarsi in algoritmi complessi e funzioni matematiche avanzate sia meno allettante. Il team dell’analisi predittiva di IBM® SPSS è consapevole di questa preoccupazione e ha progettato un’interfaccia estremamente accessibile per l’analisi predittiva, con soluzioni su misura per le diverse organizzazioni.
Ogniqualvolta sia necessario prendere una decisione fondamentale, SPSS è in grado di fornire un modello di analisi predittiva con soluzioni basate sui fatti, capaci di ottimizzare le operazioni e aumentare il vantaggio competitivo.
Registratevi a IBM Insight World of Watson per ascoltare cosa Jane Hendricks ha da dire su questo tema.
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